



Gemeinde Grävenwiesbach

Ortsbeirat Mönstadt

Grävenwiesbach, 06.12.2018

NIEDERSCHRIFT

der 7. Sitzung des Ortsbeirates Mönstadt
am Mittwoch, 05.12.2018, 19:30 Uhr bis 21:00 Uhr
im DGH, kl. Raum unten (Kellergeschoss), Alte Kirchgasse 21, 61279 Grävenwiesbach

Anwesenheiten

Vorsitz:

Haas, Sybille (GRÜNE)

Anwesend:

Dimanski, Antje (CDU)

Jack, Ullrich (UB)

Dr. Willigens, Petra (FWG)

Moses, Andreas (FWG)

Entschuldigt fehlten:

Vom Gemeindevorstand waren anwesend:

Stöckmann, Lothar (CDU)

Von der Verwaltung waren anwesend:

Gäste:

Julia Hellwig, Holger Rinker, Karen Rottmann, Heike Hübbe

Sitzungsverlauf

Ortsvorsteherin Sybille Haas eröffnet die Sitzung des Ortsbeirates Mönstadt um 19:30 Uhr und stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgt und das Gremium beschlussfähig ist.

öffentlicher Sitzungsteil

1.	Einwände gegen die Niederschrift von der 6. Sitzung am 19.09.2018
----	--

Keine Einwände

2.	Sachstand: Dorferneuerung -Aktuelle Planung -Antrag
----	--

200.000,-€ wurden beantragt. Jetzt muss von Herrn Würz das Leistungsverzeichnis erstellt werden.

3.	Umfrage
----	----------------

Frau Haas berichtet von der Umfrage. Die Resonanz war sehr gut. Von ca. 200 verteilten Fragebogen gab es einen Rücklauf von 60 Fragebögen mit zum Teil sehr ausführlichen Stellungnahmen. Frau Haas wird zeitnah eine gesonderte Auswertung zur Fragebogen-Aktion vorlegen.

4.	Spielplatz
----	-------------------

Die Mehrheit der Befragten wünscht sich einen Spielplatz, 25% der Befragten sieht keine Notwendigkeit. Eine knappe Mehrheit (19) spricht sich für den Platz hinter dem Friedhof aus, zweite Wahl wäre der Platz oberhalb der Linde (15), da sich die Bewohner explizit einen Spielplatz in der Ortsmitte wünschen.

In Anbetracht des Umfrageergebnisses und aufgrund der Tatsache, dass das Platzangebot oberhalb der Linde sehr gering ist beschließt der Ortsbeirat einstimmig, den Gemeindevorstand aufzufordern, das Aufstellen eines Bebauungsplanes für einen Spielplatz hinter dem Friedhof zu prüfen.

5.	Treffpunkt für Jugendliche
----	-----------------------------------

Der fehlende Treffpunkt für Jugendliche ist ein Dauerbrenner. Die Notwendigkeit eines solchen Treffpunkts wird von der Mehrheit der Befragten ebenfalls gesehen.

Fast die Hälfte der Befragten wünscht sich die Hütte am Waldrand und das alte JUZ zurück. Die Hütte am Waldrand ist leider aus Brandschutzgründen nicht genehmigungsfähig. Für das „alte JUZ“ gibt es nach Abschluss der Dorferneuerung die Möglichkeit der „Mitnutzung“ an 1 -2 Terminen pro Woche – evtl. unter Einbeziehung der Eltern.

Als Standort für einen „Treffpunkt“ mit Grillhütte (analog der Grillhütte in Naunstadt) wird ebenfalls häufig der „Dreschplatz“ genannt. Auch ein Wasseranschluss wäre dort vorhanden

Die geladenen Vorstandsmitglieder von Feuerwehr und Sportverein votieren ebenfalls für dieses Areal.

Der Ortsbeirat fasst den folgenden einstimmigen Beschluss:

Der Gemeindevorstand wird gebeten zu prüfen, in welcher Größe und Form eine Grillhütte genehmigungsfähig wäre.

6.	Telefonzelle als „Öffentlicher Bücherschrank“
-----------	--

Da die Ortsbeiratsmittel für die Anschaffung einer historischen Telefonzelle nicht ausreichen, hatte der Ortsbeirat in der letzten Sitzung beschlossen, der Gemeindevorstand möge die Mittel für die Restfinanzierung (ca.700,-€) in den nächsten Haushalt aufnehmen.

Diesem Beschluss ist der Gemeindevorstand nicht gefolgt. Er hat jedoch alternativ vorgeschlagen, das alte Wiegehäuschen zu nutzen, da nach neuesten Planungen ein zweiter Fluchtweg nicht mehr vorgesehen ist und somit das Wiegehäuschen erhalten bleibt.

Der Ortsbeirat beschließt einstimmig, im Wiegehäuschen einen öffentlichen und kostenfreien Bücherschrank einzurichten

7.	Mittel des Ortsbeirates 2018
-----------	-------------------------------------

Der Ortsbeirat beschließt einstimmig, die Mittel des Ortsbeirates 2018 für die Beschaffung einer Ruhebänk zu verwenden. Die Bank soll am Dreschplatz aufgestellt werden.

Frau Haas wird noch diese Woche Herrn Würz informieren.

8.	Sachstand : Beleuchtung „Am Geiersberg“
-----------	--

Laut Herrn Stöckmann sind im Haushalt 2019/2020 Finanzmittel eingestellt

9.	Verschiedenes
-----------	----------------------

- Die Parkplatzsituation am Friedhof ist weiterhin unbefriedigend
- Der Holzzaun am Friedhof wird von vielen Mönstädtern als „Schandfleck“ empfunden.
- Es stellt sich die Frage nach einer optisch ansprechenderen Lösung
- Bei der Umfrage wurde wieder einmal der Bedarf nach einem
- Rad- und Fußweg nach Grävenwiesbach deutlich.
- Der Ortsbeirat fordert den Gemeindevorstand auf, die Möglichkeiten zu prüfen.
-
- Die Notbeleuchtung bzw. Fluchtwegkennzeichnung im DGH ist defekt.

Ortsvorsteherin Sybille Haas schließt die Sitzung des Ortsbeirates Mönstadt um 21:00 Uhr und bedankt sich bei den Anwesenden für Ihre Teilnahme.

Sybille Haas
(Ortsvorsteherin)

Andreas Moses
(Schriftführer)